
Vážení čtenáři, milí občané Lenory,

dostáváte do rukou první číslo nového občasníku obce Lenora, kterým bychom Vás 
chtěli informovat o událostech v naší obci. Proč jsme zvolili název Lenorské Střepiny? Od 
založení obce, byla Lenora vždy spojována s výrobou skla. Po zaniklé slávě bývalé sklárny 
nám zůstaly jen střepy, proto tento název.

Velmi rádi přivítáme Vaše názory, připomínky a příspěvky do občasníku.

***

Od listopadových voleb v roce 2006 uběhl více než rok, možná tedy stojí za to ohlédnout 
se zpátky, co dobrého či špatného nám uplynulý rok přinesl.

» Nástup nového vedení po volbách  vůbec nebyl jednoduchý. Do nového 
zastupitelstva byli zvoleni A. Chrapan,  A. Jírová,  J. Krnáková, R. Němec,  L. Nový, E. 
Sedlecká a V. Taušek. Na ustavujícím zasedání  zastupitelé zvolili   J. Krnákovou starostkou 
obce. Volba proběhla v její nepřítomnosti, neboť byla v té době hospitalizována v nemocnici. 
Obec vedl až do 31.3. 2007 místostarosta obce A. Chrapan. 

Po měsíci ze zastupitelstva odstoupil  V. Taušek, , vystřídala jej B. Seberová. V srpnu 
2007 rezignovala na svůj post A. Jírová z důvodu změny trvalého bydliště. Její místo obsadil 
J. Vaňáč. Byly zřízeny 2 výbory, a to kontrolní ve složení L. Nový, J. Vaňáč a M. Janáčová, a 
finanční, v němž pracují E.Sedlecká, B.Seberová a S. Kolář.

***
» Začátek roku 2007 věru dobrý nebyl.Obec musela řešit problém s placením za 

výstavbu komunikace k průmyslové zóně z roku 2003. Podle platebního výměru z finančního 
úřadu má obec vrátit dotaci na stavbu ve výši 2 000 000,- Kč a zaplatit ve stejné výši penále. 
Nedodržela totiž dotační podmínky, podle nichž měla uhradit 50 % nákladů z vlastních 
zdrojů. To se však nestalo, obec prostavěla dvoumilionovou dotaci a ze svého přidala 
pouhých 140 000,- Kč.

Aby toho nebylo málo, objevila se další neuhrazená faktura za výstavbu vodovodních 
přípojek v Zátoni ve výši 1 394 000,- Kč také z roku 2003. Tyto dvě kauzy  si vyžádaly 
veškeré nasazení zastupitelů. Na splácení čtyřmilionového dluhu byl sjednán splátkový 
kalendář – měsíčně po dobu dvou let 50 000,- Kč a poté jednorázové doplacení dluhu ve výši 
2 800 000,- Kč. 
Tím obec získala čas na řešení celého problému. Po řadě jednání na všech možných úrovních 
se jako jediná šance na snížení dluhu ukázala dostavba komunikace k průmyslové zóně,
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tzn. dodatečné splnění podmínek pro přidělení dotace, a poté žádost ministerstvu financí o 
prominutí dluhu. Zastupitelstvo tedy rozhodlo o dostavbě komunikace k průmyslové zóně. 
Stavbu obec zafinancovala  hlavně z výtěžku prodeje bytů nájemníkům a z prodeje akcií. 
Půjčka nepřipadala v úvahu, neboť žádná banka nepůjčí obci, která dluží finančnímu úřadu. 
Ihned  po kolaudaci stavby jsme podali žádost na  ministerstvo financí o prominutí dluhu. 
V současné době jsme v kontaktu s ministerstvem a čekáme na jeho rozhodnutí.

Také vodovodní přípojky si vyžádaly celou řadu jednání, nakonec se nám podařilo 
dosáhnout nadstandardních podmínek úhrady dluhu. Jednak jsme dokázali snížit cenu za dílo 
o 200 000,- Kč, jednak nemusíme hradit penále z prodlení, jednak můžeme dluh splácet 
v měsíčních splátkách po 15 000,- Kč bez jakéhokoliv navýšení, čili něco jako bezúročná 
půjčka.

Obě kauzy sice směřují k východisku, ale situace je pro obec nadále svízelná.

Až do roku 2010, tzn. celé toto volební období, budeme splácet další půjčky, které si 
obec v minulosti vzala na plynofikaci dvou objektů v obci, dále na vodojem, vodovod a koupi 
sklárenských bytovek.

Nedostatek finančních prostředků v současnosti bude mít bohužel dopad na rozvoj 
obce v budoucnu. Roky 2007 – 2013 znamenají pro Českou republiku  přísun peněz z EU, 
miliardy eur se rozdělí v dotacích. A v tom je právě háček. Aby obec mohla žádat o dotaci, 
musí mít zpracovaný projekt, stavební povolení, odborně zpracovanou žádost o dotaci a 
hlavně se na akci musí podílet vlastními finančními prostředky. Všechny tyto kroky stojí 
peníze. My jsme v situaci, kdy si těžko můžeme dovolit pouhé zpracování projektu, 
Nemůžeme si však dovolit propást evropské žně a musíme se pokusit získat aspoň něco. I 
proto jsme se rozhodli prodat některé bytové domy, abychom získali peníze potřebné 
k dotacím.

***
» Velmi vážně se zabýváme myšlenkou zrekonstruovat budovu školy a přistavět 

prostory v takovém rozsahu, aby se tam vešla i mateřská škola a školní kuchyně.Bylo jasné, 
že rozpočet nám nedovolí opatřit projektovou dokumentaci. Proto jsme požádali  o příspěvek 
ze státního rozpočtu na financování programů reprodukce majetku. Příspěvek ve výši 
300 000,- Kč obdržíme, takže můžeme projekt zadat.
Pokoušíme se řešit situaci s nevyhovujícím vytápěním bytových domů v lokalitě Nad Tratí. 
Hledáme cesty, jak získat finanční prostředky na čistější a levnější způsob vytápění, např. 
prostřednictvím tepelných čerpadel. Absolvovali jsme sérii schůzek, v nichž zjišťujeme 
jednak možnosti technického zajištění a jednak možnosti financování.
Zabýváme se i možností zateplení objektu mateřské školy. Starý objekt se jen těžko dá 
vytápět na požadovanou teplotu. Pokud bychom chtěli žádat o dotaci, opět je nutná projektová 
dokumentace, stavební povolení, energetický audit a odborně zpracovaná žádost. Mezi další 
nutné akce patří oprava nevyhovující  kanalizace v okolí bytovek u nádraží a odkanalizování 
domů v Houžné.

» V letošním roce by měla být zahájena jedna z největších investičních akcí v Lenoře 
a tou je rekonstrukce ČOV a dostavba kanalizace v Lenoře. Projekt ke stavebnímu povolení 
by\l zpracován ještě v minulém volebním období. V letošním roce se nám podařilo získat 
dotaci zhruba ve výši 16 000 000,- Kč. Vlastní prostředky ve výši 4 000 000,- Kč jsme 
zajistili formou bezúročné půjčky s odkladem začátku splácení až po dokončení stavby. ČOV 
a kanalizace jsou pro Lenoru naprosto klíčovou záležitostí.  Kanalizace v některých částech 
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neexistuje, někde je nevyhovující.  Technologie ČOV je zastaralá a nevyhovující, její 
provozuschopnost je jen otázkou času. Přitom všichni víme, že likvidace odpadních vod je 
vysoce sledovanou oblastí v rámci EU. Normy jsou přísné, při jejich nedodržení hrozí vysoké 
pokuty. Rekonstruovaná ČOV a rozšířená kanalizace zásadně zlepší odkanalizování Lenory, 
nově se připojí objekty stojící na horní místní komunikaci a dále domy na východní straně 
obce. Poté počítáme i tam s opravou cesty. 

» Vraťme se ale zpátky do uplynulého roku. Přes všechny potíže se nám podařilo 
dosáhnout i úspěchů. Nejvýznamnější akcí, na níž se nám podařilo získat 100% dotaci, je 
oprava místních komunikací. V Zátoni je oprava těsně před dokončením, komunikace 
v Lenoře k hřišti a horní místní komunikace přijdou na řadu hned, jak dovolí počasí. Rovněž 
se podařilo vyasfaltovat cestu k Domu hrůzy a prostory před základní školou. V souvislosti 
s komunikacemi musíme zmínit převzetí úseku silnice mezi pumpou OMV a Řasnicí do 
majetku obce. Dosáhli jsme toho, že komunikace byla před předáním opatřena novým 
povrchem. Možná někoho napadne, že cesta je pro obec přítěží. Pokud bychom ji nepřevzali, 
byla by zlikvidována a zrušena. Podobně přebíráme vodní zdroj ve Vlčích Jamách, který ŘSD 
vybudovalo na vlastní náklady  v rámci stavby silnice.

» Podařilo se nám získat dotaci na zřízení informačního střediska v našem  sklářském 
muzeu. Návštěvnost se zvýšila a muzeum spolu s informačním střediskem nebylo ztrátové. 
Jihočeský kraj nám poskytl dotaci  na obnovu pece na chleba. Jednak byl poničen vnitřek 
pece, jednak krov po nárazu kamionem. Na opravu jsme použili dřevo z parku, jehož stromy, 
zejména smrky ( naprosto nevhodná dřevina do parku ) vzaly za své během orkánu Kyrill 
v lednu 2007. Odborný posudek odhalil i další nemocné nebo poškozené stromy, které jsme 
nechali pokácet. Nyní máme zpracovaný projekt na obnovu parku, kde by se vedle 
vhodnějších parkových dřevin, než je smrk ztepilý, měly objevit i květiny a kvetoucí keře. 
Pokud dostaneme dotaci, dočká se park obnovy ještě v letošním roce.

» Pracujeme na novém územním plánu, který  obec byla povinna zpracovat. Jistě si 
vzpomínáte, že jsme Vás před rokem prostřednictvím letáku oslovili, abyste k návrhu vznesli 
připomínky.  Nyní máme schválený návrh zadání, během roku 2008 by měla být zpracována 
konečná podoba územního plánu. I tady jsme absolvovali řadu jednání, zejména s NPŠ, a 
podařilo se nám dosáhnout rozumného kompromisu mezi potřebami rozvoje obce a ochranou 
přírody.

***
» Nejenom výstavbou a opravami však žije obec. Naštěstí se čas od času konají 

kulturní akce spojené se 
setkáváním místních občanů. 
Hned zkraje roku se sešli senioři, 
hlavním organizátorem byl pan 
Markovec.

Masopust a Den dětí mají 
ve své režii ženy, pomáhají 
hasiči.
 Každoročně se na obecním 
úřadě sejdou rodiče se svými 
nejmenšími na vítání občánků.

3

Setkání Klubu seniorů v Lenoře  10.3.2007



• V roce 2007 se v Lenoře narodili:
Aneta Brandová, Tereza Hudaková, Eduard Jeziorský, Lenka Fleišmannová, Diana Furišová a 
Anna Fistrová.
• Naopak se s námi v loňském roce navždy rozloučili:
Otakar Bárta, Jan Belák, Miroslav Drobný, Emil Kostka, Maurice Sedlecký, Bohuslava 
Šimková a Josef Stehlík.

» Abychom usnadnili seniorům život, začala působit v naší obci Pečovatelská služba 
Nemocnice o.p.s. Vimperk. Občané mohou za mírný poplatek využít nejrůznějších sociálních 
služeb. Na zajištění chodu pečovatelské služby obec v roce 2007 přispěla částkou 3 000,- Kč.
Také jsme se rozhodli věnovat 2 000,- Kč hospici v Prachaticích. Nikdo z nás neví, kdy bude 
služby některé z institucí potřebovat.

» Vraťme se však ke kultuře. Dosud jsme se nezmínili o Lenorské slavnosti. 
V červenci 2007 jsme uspořádali její první ročník. Věříme, že se slavnost stane tradicí a 
občané budou mít příležitost se sejít, 
popovídat si, poslechnout dechovku a 
pobavit se u zajímavého programu.   I 
letos už přemýšlíme o programu na 26.7. 
2008. Jako všechno i on závisí na 
penězích. Pokud se najdou sponzoři, bude 
program bohatší. 
Čas od času se v obci konají taneční 
zábavy,např. Václavská, Josefovská nebo 
Silvestr. Bohužel sokolovna, která je 
majetkem Tělovýchovné jednoty, je 
v žalostném stavu a  my se velmi obáváme 
o její osud. Bez nutných investic do oprav 
sokolovna nemá šanci dlouhodobě přežít. 
Přáli bychom si, aby lenorská organizace vyřešila své dlouhodobé problémy a podařilo se jí 
zajistit finance na záchranu zdejšího kulturního a sportovního stánku.
Čas od času o sobě dají vědět sportovci, nejznámější jsou letní fotbalová klání na 
memoriálech Ády Popa a Josefa Šimlíka, děti se mohou věnovat fotbalu, volejbalu a vybíjené.

***
» Obec Lenora má tedy před sebou poměrně přesně vytýčenou koncepci dalšího 

rozvoje. Má stanovené priority. My, zastupitelé, věříme, že se nám podaří i za současného 
nepříliš radostného stavu  dotáhnout alespoň některé projekty do cíle, věřte, že na tom 
pracujeme ze všech sil. Budeme Vám vděčni za podněty a připomínky k životu v obci. 

***
Zastupitelé obce Lenora
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